02

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

尚朝阳到浉河区调研春茶生产工作时强调

抓好生产销售 实现茶农增收

本报讯(记者 季 浩)大地 回暖,万木吐绿,春茶开采在 即。3月17日上午,市长尚朝 阳深入浉河区浉河港镇,进茶 企、访茶农、上茶山,调研指导 春茶生产工作,要求各茶区把 工作重点转移到春茶生产上 来,全力做好茶叶采摘、加军工 销售各个环节的服务保与实现 有保春茶多采、多收,实现 茶农持续增收。副市长胡亚才

在豫信茶业、大别山佳茗 茶文化有限公司,尚朝阳详细 传承弘扬手工炒茶技艺。在嘉木饮标准化茶园和黄庙村无性系茶园,尚朝阳仔细查看茶叶长势,详细了解标准化茶园建设和新品种开发情况,强调茶园打造要与茶旅游发展深度融合,以茶促游,以游带茶,促进茶业兴旺,带动茶农增收。

调研中,尚朝阳指出,茶是信阳的支柱产业、是茶区群众主要收入来源、也是乡村振兴的重要载体,各茶区要把当前工作重点转移到春茶生产上来,全力搞好服务,千方百计解

深化茶旅融合,实现茶产业发展与生态保护、农民增收共赢 目标。

另据悉,去冬今春,我市天 气状况总体良好,加之国内新 冠肺炎疫情趋于稳定,为信阳 毛尖春茶生产创造了有利条 件。通过综合分析研判全市茶 树长势、茶树品种及近期气象 条件,根据信阳市茶叶协会发 布的"信阳毛尖茶采摘指数"预 报,2021年信阳毛尖春茶开采 时间将在3月22日左右,达到 少量可采摘标准。

"'十四五'开新局谋新篇·建设幸福美好家园"系列报道(12)

职业教育强化人才支撑



罗娜正在捕捞小龙虾 陈世军 摄

❖本报记者 马依钒

农忙时节会插秧,收获季节懂电商,罗山县子路镇90后的罗娜是远近闻名的农场主。流转土地1600多亩、创办家庭农场、探索稻虾共作、注册农业品牌、经营电商平台,这几年,罗娜带着乡亲们一起脱贫致富。

"我的目标是成为有思想、有技术、懂经营、会管理的新型职业农民。"一年之计在于春,这段时间,罗娜很忙,但忙中有序,她对家庭农场的发展以及自己的职业方向有着清晰的规划。

罗娜的新型职业农民之路还要 从罗山县中等职业学校说起。2008 年夏天,罗娜从该校毕业。在外闯荡 一年多后,2010年,她回到家乡,在 父亲的全力支持下,流转土地,成立 了兴农种植养殖专业合作社。罗娜 爱学习、肯钻研、有韧劲,在她的带动下,家庭农场不断壮大,周边村民 受益良多。

同样是在土地上耕耘,与父辈相比,罗娜是典型的"新农民"。当年在罗山县中等职业学校学习的知识,无疑为罗娜的职业道路打开了一扇窗。

近年,罗山县职业教育在产教融合、校企合作上大胆创新,把车间建在学校,把企业搬进校园,不断探索人才培养模式,让职业学校的学生在校学好技术、出校顺利就业,为经济社会发展输送了大批实用型人才。

以县区中等职业学校为依托, 我市职业教育围绕经济发展办专业,围绕就业创业强技能,围绕乡村振兴抓培训,全面加强技能培训。将 培训班办到乡村,将技能送到家门口,各县区建立大棚蔬菜、水产养殖、苗圃花卉、汽车维修等职业教育实训基地,全程跟踪技术指导,形成了罗山县的种植养殖、新县的涉外劳务、光山县的现场充绒、息县的食品加工等"一县一品"培训模式,为产业发展注入了强劲的人才、技能动力,"进村办班、送教下乡"的信阳职教模式在全省推广。

打贏脱贫攻坚战,开启乡村振兴新征程。"十四五"新局已开,关注职业教育、支持职业教育、发展职业教育的社会氛围越来越浓。昨日,记者从市教育体育局获悉,接下来,我市将在提升职业教育品牌亮办学水平、打造职业教育品牌亮、服务地方经济发展上开新局、谋新篇。

社会主义核心价值观

富強 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 教此 诚信 友善



本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市人大常委会获悉,近期,市政府向市人大常委会报告了我市 2020 年度法治政府建设情况。从报告情况来看,我市不断将行政执法向服务型转变,让行政执法有力度,更有"温度"。

为了推进服务型行政执法建设,我市开展了包容审慎的监管方式,在全市市场监管领域推行行政处罚"三张清单"制度,轻微违法行为不予处罚清单 116 项,一般违法行为减轻处罚清单 10 项,从轻处罚清单 10 项,有效激发了市场活力。虽然"三张清单"制度减轻了行政相对人的违法风险,但相关工作并没有松懈。在行政执法过程中,我市通过梳理行政相对人违法风险点,积极落实防控措施,最大限度地从源头上减少其违法风险。

行政执法队伍是行政执法的执行 人。为了提高行政执法队伍的执法水平, 我市积极开展"服务型行政执法走基层" 培训活动,筑牢服务型执法队伍基层工 作基础;组织标兵单位与其他单位开展 "结对子、传帮带"活动,提升执法队伍总 体执法水平。同时,严格落实行政执法责 任制,不断推进行政执法规范化和标准 化建设。2020年,我市加强了行政执法 人员资格和证件动态管理,清理行政执 法账户 546 个,新办、换发执法证件 1.3 万件。为了规范执法人员的执法行为,我 市制定了《信阳市行政执法投诉处理办 法》等执法监督政策,对执法监督的工作 原则、受理范围、投诉人权利义务、具体 工作流程和法律责任进行了规定,严格 监督各类行政执法行为, 杜绝行政执法 行为的随意性。